

Názov projektu:

EFEKTÍVNE VYUŽÍVANIE ENERGIÍ V BUDOVE ZŠ A MŠ V RUDNÍKU



pred rekonštrukciou



po rekonštrukcii



Realizácia projektu *Efektívne využívanie energií v budove ZŠ a MŠ v Rudníku* sa začala v decembri r. 2009. Obec uzatvorila Zmluvu o poskytnutí nenávratného finančného príspevku z Ministerstvom životného prostredia, ktoré jej prostredníctvom ERDF poskytlo 190 503,50 EUR. To bolo 95% z celkových oprávnených nákladov projektu, ktoré spolu činili 200.530,00 EUR. Zvyšných 5% oprávnených nákladov, čiže 10.026,50 EUR zabezpečila obec z vlastných zdrojov.

Výstupom projektu je kompletne zateplenie plášťa budovy školy, hydraulické vyregulovanie vykurovacej sústavy a kompletná výmena okien. Značne sa tak znížila energetická náročnosť budovy. Inštaláciou solárnych kolektorov sme znížili energetickú závislosť od monopolných dodávateľov energií a zároveň zvýšili bezpečnosť a stabilitu v oblasti dodávky tepla. Využívaním slnecnej energie ako obnoviteľného zdroja energie sa tiež spolupodieľame na znížení nepriaznivých vplyvov na životné prostredie, hlavne na znížení úniku tzv. skleníkových plynov do ovzdušia.



Základná škola Rudník

História

Prvá školská budova v obci Rudník bola postavená v roku 1878. Dovtedy sa vyučovalo v súkromných domoch. Budovu vybudovala evanjelická cirkev. Do roku 1913 bola škola jednotriedna. Nebola však samostatná, patrila pod správu ústrednej školy na Myjave a navštevovali ju žiaci 1. – 8. ročníka.



V roku 1929 sa stala škola trojtriedna a v nasledujúcich rokoch mala občas aj štyri triedy. Od školského roku 1938 / 39 bývala až do školského roku 1961 / 62 striedavo dvoj- alebo trojtriedna (podľa počtu žiakov). Od 29.1.1945 bolo vyučovanie prerušené, pretože do budovy školy sa nasťahovalo rumunské vojsko. Vyučovanie sa obnovilo 22. mája.

„1.10.1948 bola daná do užívania žiakov a učiteľov nová moderná školská budova. Učitelia i žiaci tento čin prijali s veľkou radosťou.“ (citované zo školskej kroniky).

Od roku 1953 až do roku 1961 slúžila škola cez letné prázdniny ako rekreačné stredisko. Okolie je veľmi pekné, vhodné najmä na turistiku. Nevýhodou bol nedostatok pitnej vody, ktorá sa musela brať zo studne. Situácia sa zlepšila po vybudovaní štátneho vodovodu.

Od školského roku 1962 / 63 do roku 1968 / 69 bola škola štvortriedna, potom až do roku 1977 / 78 trojtriedna. Učili sa tam žiaci 1. – 5. ročníka. Od školského roku 1978 / 79 až dodnes je naša škola dvojtriedna.

60 rokov ubehlo od chvíle, keď sa po prvýkrát otvorili dvere našej školy, aby privítali prvých žiakov.

Vtedy ju navštevovalo 105 žiakov, prvým riaditeľom školy bol Martin



Haruštiak a medzi prvých učiteľov patrili Elena Košíková a Samuel Konečník.

Počas celého obdobia 60 rokov prešlo lavicami našej školy približne 707 žiakov, ktorých vzdelávalo 38 pedagógov.

SÚČASNOSŤ

Sme málotriedna (nepľnoorganizovaná) škola s ročníkmi 1. – 4.

Priestorové a materiálo–technické podmienky školy

Budova školy má tri poschodia, v rámci opatrení šetrenia s energiami prevádzka školy je iba na jednom poschodí, kde sa nachádzajú tri učebne / dve triedy, jedna počítačová učebňa /, zborovňa a sociálne zariadenia.

Sociálne zariadenia sú po celkovej rekonštrukcii.

Školský klub detí sa nachádza v učebni č.II.

Stravovanie žiakov je zabezpečené v priestoroch kultúrneho domu.



Škola má zriadené a využíva tieto učebne: učebňu výpočtovej techniky V počítačovej učebni je 9 počítačov pripojených na internet, 2 tlačiarne, datavideoprojektor, digitálny fotoaparát.

Vo všetkých triedach a učebniach je zavedený internet, v každej triede má vyučujúca k dispozícii datavideoprojektor.

Učiteľky sú plne kvalifikované a majú viacročnú prax.

Erika Pszotová. Na škole pôsobí od roku 1993 ako učiteľka 1. stupňa ZŠ, učí v 3. a 4. ročníku. V súčasnej dobe vykonáva funkciu riaditeľky školy.

Petronelu Baranovičovú, ktorá nastúpila do školy v roku 1998 ako vychovávateľka v školskom klube, od roku 2006 je učiteľkou a vyučuje v 1. a 2. ročníku.

Najmladším pedagogickým zamestnancom je pani vychovávateľka Jana Bátová, ktorá v škole pôsobí od roku 2006.

Žiaci dosahujú veľmi dobré vyučovacie výsledky a pri adaptácii do plnoorganizovanej školy nemajú problémy.

Výhody našej školy:

- *Žiaci sa učia v príjemnom – rodinnom prostredí , bez zbytočných stresov*
- *Dobrá poloha školy- v blízkosti lesa, zástavky*
- *Vyučujúce uplatňujú individuálny prístup k žiakom*
- *Žiaci majú dostatok učebných pomôcok*
- *V škole je dobre vybavená počítačová učebňa, majú možnosť pravidelne pracovať na počítači*
- *Ranný školský klub od 6,45 hod.*
- *Bohatá krúžková: prírodovedný, turistický, šikovné ruky, počítačový, malý konštruktér*
- *Plavecký výcvik*
- *Prvý polrok školského roku obedy zdarma*
- *Organizovanie školy v prírode*
- *Učebné pomôcky do 1. ročníka hradí obec*
- *Dobrá spolupráca s plnoorganizovanými školami – otvorené hodiny*
- *Návšteva výchovných koncertov, športových a výtvarných súťaží*
- *Priestranný a dobre upravený školský dvor*
- *Škola má k dispozícii tenisový kurt*

Dopravnú výchovu zabezpečujeme formou kurzu, ktorý nám organizuje Detské dopravné ihrisko v Trnave alebo Čereneč - Vrbové s teoretickou aj praktickou časťou, aby sme žiakov naučili bezpečne sa správať na cestách. Tento kurz je organizovaný minimálne 1-krát počas dochádzky žiaka do našej školy a na hodinách pracovnej výchovy.

Dnešnú dobu by sme mohli nazvať aj dobou projektov. Finančné zdroje z Európskej únie umožňujú školám zlepšiť materiálno – technické vybavenie. Aj my sme sa zapojili do projektov Otvorená škola, Digitálne štúrovstvo na školách a sprístupnili sme priestory našej počítačovej učebne verejnosti .Škola sa tak stáva vzdelávacou a záujmovou inštitúciou nielen pre žiakov, ale aj ich rodičov a obyvateľov obce.

V súčasnej dobe sme zapojení do dvoch národných projektov

- *Modernizácia vzdelávania na ZŠ*
- *Vzdelávanie učiteľov ZŠ v oblasti cudzích jazykov.*



Venujeme sa aj environmentálnej oblasti a môžeme sa pochváliť získaním prostriedkov z nadácie Ekopolis na realizáciu záhradného domčeka.

Naša škola je otvorená pre všetkých žiakov.

Žiak so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami je žiak, u ktorého je potrebné zabezpečiť ďalšie zdroje na podporu efektívneho vzdelávania. Použitie ďalších zdrojov umožní vytvoriť kvalitatívne nové prostredie, zodpovedajúce potrebám žiakov, ktorí si vyžadujú špeciálny prístup vo vzdelávaní.

Spolupracujeme s Centrom výchovného a psychologického poradenstva Myjava a s Detským integračným centrom Trnava. Pre týchto žiakov zabezpečujeme učebné a kompenzačné pomôcky. Vypracovali sme projekt ING Šanca pre deti v hodnote 1427€, za tieto finančné prostriedky sme zakúpili did.a.kompenzačné pomôcky.

Každý z učiteľov pristupuje ku každodennej práci so žiakmi zodpovedne a s láskou. A tento prístup sa odzrkadľuje v našich úspechoch a vo vzťahu medzi učiteľmi a žiakmi.

Naši žiaci sa zapájajú do matematických olympiád, pytagoriád, do rôznych športových súťaží, do literárnych súťaží. Úspešní boli v súťaži Vlastivedník, ktorá je uverejňovaná v časopise Maxík, 2. miesto v okresnom kole matematickej súťaži „Pytagoriáda“, úspešné umiestnenia vo futbalových turnajoch.



Materská škola Rudník

Materská škola v Rudníku vznikla podľa zriaďovacej listiny v roku 1942. Z tohto obdobia sa nezachovala žiadna dokumentácia. O histórii čerpáme zdroje z kroniky, ktorá bola založená až v 70 rokoch minulého storočia. Materská škola fungovala i funguje ako jednotriedna materská škola, ktorú tvorí heterogénna skupina detí. Z kroniky je možné zistiť, že školu navštevovalo každoročne okolo 20 až 30 detí. V roku 1975 sme v škole mali až 17 predškolákov. Od toho obdobia sa nám tento počet predškolákov nepodarilo prekročiť. V roku 1977 sa materská škola presťahovala s prízemia do priestorov upraveného školského bytu a tam je doteraz. V tomto období obec intenzívne rekonštruuje priestory bývalej materskej školy a k septembru tohto kalendárneho roka sa tam materská škola presťahuje. Priestory budú plne vyhovovať súčasným podmienkam a trendom na výchovu a vzdelávanie detí v škole predprimárneho vzdelávania.



Súčasnosť.

V škole pracujú dve kvalifikované učiteľky, ktoré zabezpečujú odborný výchovno-vzdelávací proces. Materská škola je školou rodinného typu a učiteľky využívajú v práci nové edukačné trendy v spojení s tradíciami a overenými formami a metódami práce



s deťmi predškolského veku. Okrem aktivít vyplývajúcich s plnenia školských osnov sa učiteľky s deťmi venujú i aktivitám spojených s ochranou prírody a nášho lesa /lesné strašidlo, separovanie odpadu, čistenie lesa a obce, starostlivosť o zvieratá v prírode/ deti vedia úspešne vystupovať na verejných podujatiach, udržiavajú ľudové tradície, učia sa základom práce s počítačom, oboznamujú sa s anglickým jazykom, navštevujú obecnú knižnicu. Veľmi dobre spolupracujú so základnou školou, ktorá je v budove a prechod detí z MŠ do ZŠ býva vždy krásny a plynulý. Výborne spolupracujeme s rodinami detí, často sa stretávame a škola si spätnou väzbou overuje spokojnosť rodičov s predškolským zariadením. Komunikáciu s rodinou i širokou verejnosťou považujeme za veľmi potrebnú.

Budúcnosť.

Dokončenie nových priestorov materskej školy, zabezpečenie školy novými didaktickými pomôckami, zvyšovanie profesného rastu pedagogických zamestnancov a zabezpečenie kvalifikovanej a vysoko odbornej práce s deťmi predškolského veku. V práci s deťmi sa riadiť tým, že hra je pre dieťa predškolského veku najdôležitejšia činnosť a jej majstrovským riadením a usmerňovaním pedagóga, rastie zdravé sebavedomie, sebaregulácia, vedomosti a zručnosti detí, ktoré potom využívajú počas celého svojho života.

Škola sa stáva dobrou vtedy, ak je v nej detí tak akurát, nie málo ani priveľa, ak je v estetických a vyhovujúcich priestoroch a ak ju vedú vynikajúci pedagógovia s láskou k deťom a s využívaním vedomostí a zručností detí tak, aby ich stále posúvali dopredu v rámci svojich individuálnych vedomostí a schopností. Dobrý učiteľ je ten, ktorý len nevyučuje, ale sa i sám každý deň od svojich žiakov učí.





Kontakty:

OBEC RUDNÍK

906 23 Rudník č. 1

Tel: 0346215622

obec@rudnik.sk

ZÁKLADNÁ ŠKOLA

906 23 Rudník č. 2

Tel: 0346215624

zs2rudnik.edu.sk@zoznam.sk

MATERSKÁ ŠKOLA

906 23 Rudník č. 2

Tel: 0346215624